



RSF розпочинають проєкт "Монітор пропаганди", який досліджує геополітику пропаганди

Оскільки боротьба з пропагандою та дезінформацією є складовою боротьби "Репортерів без кордонів" (RSF) за достовірну журналістику, 30 вересня 2024 року організація розпочинає проєкт "Монітор пропаганди" (Propaganda Monitor). Ця мультимедійна програма має на меті висвітлювати механізми та багатогранність пропаганди в усьому світі, підвищити обізнаність громадськості про проблеми, які вона охоплює, допомогти краще орієнтуватися в інформаційному просторі. Перший сезон присвячений російській пропаганді.

Якщо просування достовірної журналістики є протиотрутою від дезінформації та пропаганди, то розуміння їхніх механізмів та ідентифікація їхніх суб'єктів є необхідною умовою для їхнього блокування.

"Монітор пропаганди" – це ініціатива, запропонована RSF, для **інформування та реагування** на механізми пропаганди та дезінформації, яка здійснюється за участю міжнародних експертів.

Перший сезон буде присвячений російській пропаганді, з особливим акцентом на RT – пропагандистському органі, контрольованому російським урядом, який відіграє ключову роль у дезінформації Кремля в усьому світі.

Метою "Монітору пропаганди" є розкриття функціонування, розгортання та метаморфоз пропаганди, а також підвищення обізнаності широкої громадськості про ці проблеми. Вона включає в себе також пропозицію рішень і засоби дій для осіб, які приймають

рішення, та всіх для боротьби з пропагандою, яка маніпулює журналістськими форматами в ідеологічних цілях. На карту поставлено право на достовірну інформацію.

Веб-інтерфейс, присвячений "Монітору пропаганди", який об'єднує раніше неопубліковані дослідження на цю тему, а також портрети та важливі інтерв'ю, починає працювати 30 вересня. Він буде регулярно поповнюватися новими публікаціями.

"Запуск "Монітору пропаганди" довершує амбіційну мету RSF, спрямовану на боротьбу з пропагандою на всіх фронтах і проти найбільш авторитарних режимів через мобілізацію мережі організації в усьому світі. Незважаючи на те, що перший сезон проєкту зосереджений на пропаганді, розгорнутій Кремлем у всіх регіонах світу, RSF добре розуміє, що це явище не обмежується кабінетами Володимира Путіна. Наше бажання викрити розгалужені стратегії пропаганди лежить в основі мандату організації: надати кожному громадянину, де б він не знаходився, доступ до достовірної, незалежної та плюралістичної інформації. Дослідження, інтерв'ю та аналіз геополітики пропаганди, які пропонує "Монітор пропаганди", стануть наріжним каменем цієї амбіції".

Тібо Бруттен, генеральний директор RSF

Мультимедійна ініціатива "Монітор пропаганди" прагне продовжувати роботу RSF над розумінням геополітики, глобальної пропаганди та боротьби з поширенням дезінформації під виглядом журналістських кодексів на службі політичної ідеології.

Ця платформа об'єднує попередні дослідження та аналітику RSF на цю тему, такі як звіт про [пропаганду Малькевича](#), розслідування про [підготовку Кремлем військових "кореспондентів" для роботи на окупованих територіях України](#), а також про те, як [RT просуває свої позиції в Африці](#). Вона буде регулярно поповнюватися новим контентом, створеним міжнародними командами RSF.

Навколо цього проєкту також було сформовано керівний комітет з міжнародних науковців. До нього увійшли:

Максим Одіне, Франція

Максим Одіне – фахівець з російської політики, доктор політичних наук та славістики. Він є науковим співробітником Інституту стратегічних досліджень Військової школи (IRSEM) у Франції. Його дослідження зосереджені на ролі впливу у зовнішній політиці авторитарних держав, з особливим інтересом до суб'єктів та практик інформаційного впливу Росії на пострадянському просторі, в Європі та країнах Субсахарської Африки. Він є автором книги "Медіа державного впливу: розслідування про російський канал RT" ("Un média d'influence d'État: Enquête sur la chaîne russe RT"). У 2023 році він став співзасновником дослідницького колективу CORUSCANT (Collectif de recherche sur la Russie Contemporaine pour l'Analyse de ses Nouvelles Trajectoires), метою якого є переосмислення досліджень про сучасну Росію.

Давід Колон, Франція

Давід Колон – викладач-дослідник в Інституті політичних наук у Парижі (Sciences Po Paris), член дослідницької групи "Інтернет, штучний інтелект і суспільство" в Національному центрі наукових досліджень (Centre national de la recherche scientifique - CNRS), фахівець з історії медіа та масової комунікації. Він є автором двох книг, відзначених нагородами: "Пропаганда" (премія Akropolis, 2019, премія Jacques Ellul, 2020) та "Інформаційна війна: держави підкорюють наш розум" (премія La Revue des Deux Mondes, 2024, премія La Plume, 2024, премія Corbaу, 2024). Як експерт, він рішуче налаштований на боротьбу проти маніпуляції та втручання іноземної інформації (Foreign Information Manipulation and Interference - FIMI).

Вальдес Онаніна, Сенегал

Вальдес Онаніна є головним редактором франкомовного офісу Africa Check в Дакарі, Сенегал, провідної африканської незалежної організації з перевірки фактів, яка має також офіси в Йоганнесбурзі, Південна Африка (головний офіс), Найробі, Кенія, та Лагосі, Нігерія. Як журналіст він працював у Сенегальському агентстві преси (Agence de presse sénégalaise - APS) і співпрацював з кількома медіа, серед яких Jeune Afrique та Radio France Internationale (RFI).

Даніель Міло, Словаччина

Даніель Міло – аналітик та експерт у сфері захисту демократії, особливо в боротьбі з дезінформацією, гібридними загрозами та екстремізмом. Є експертом з протидії дезінформації в TechSoup Europe. Він опублікував та є співавтором кількох робіт з цих питань, зокрема дослідження вразливості країн Центральної та Східної Європи до російського впливу, аналітичних звітів, що описують зв'язки між Кремлем та ультраправими політичними суб'єктами, всебічного аналізу гібридних загроз у Словаччині. Раніше він очолював Центр боротьби з гібридними загрозами при Міністерстві внутрішніх справ Словаччини, був радником офісу Організації з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) у Варшаві, координатором політики боротьби з екстремізмом в офісі міністра внутрішніх справ, спеціальним радником міністра юстиції та керівником програми STRATCOM в GLOBSEC.

Раса Недельков, Сербія

Раса Недельков є програмним директором Центру досліджень, прозорості та підзвітності (Center for Research, Transparency and Accountability – CRTA), неурядової організації, яка займається просуванням прозорості, підзвітності та демократичного врядування, де він зосереджується на розробці програм спрямованих на збереження цілісності інформації, боротьби з дезінформацією, протидії пропаганді та маніпулюванню інформацією. CRTA створила інноваційні інструменти, які дозволяють громадянам розпізнавати пропаганду та протистояти їй.

Володимир Рувінський, Колумбія

Володимир Рувінський є професором кафедри політичних досліджень в Університеті Icesi (Instituto Colombiano de Estudios Superiores de Incolda) в Калі, Колумбія. Він спеціалізується на відносинах Росії з країнами Латинської Америки та Карибського басейну. До приходу в Icesi в 2007 році він працював у навчальних та наукових установах у Росії, Японії та Колумбії. Він також обіймав наукові посади в Міжнародному центрі Вудро Вільсона у Вашингтоні, округ Колумбія, Інституті Георга Еккерта в Брауншвейгу, Німеччина, та Міжнародному університеті Флориди в Маямі.

Дорка Такачі, Угорщина

Дорка Такачі – дослідниця, що спеціалізується на дезінформації та пропаганді в Центральній та Східній Європі. Вона є запрошеною науковою співробітницею Німецького фонду Маршалла (США) та науковою співробітницею Центру євроатлантичної інтеграції та демократії. Вона також працює над докторською дисертацією в Університеті Корвіна в Будапешті, де вивчає російську внутрішню дезінформацію про Захід. Вона має досвід роботи в Європейському парламенті, Інституті політичного капіталу (Political Capital), незалежному інституті політичних досліджень, аналізу та консалтингу, в Будапешті та Національному університеті оборони у Вашингтоні.

"Монітор пропаганди" також містить розділ, присвячений рішенням, запропонованим RSF у боротьбі з пропагандою – від [запуску супутникового пакету "Свобода"](#), який надає доступ до надійних джерел інформації 4,5 мільйонам домогосподарств у Російській Федерації та 800 тисячам домогосподарств на окупованих територіях України, до створення платформи ["Collateral Freedom"](#), яка надає підцензурним медіа дзеркальні сайти. RSF роками працює на всіх рівнях, щоб обійти пропаганду та надати громадянам доступ до достовірної інформації. "Монітор пропаганди" також відповідає [рекомендаціям RSF щодо боротьби з іноземним втручанням](#) в інформаційну сферу для Європейського Союзу.

З нагоди запуску Моніторингу пропаганди організація RSF публікує 7 раніше неопублікованих статей: аналіз RSF того, як RT поширює кремлівську пропаганду на Балканах, незважаючи на санкції, та його вплив у Латинській Америці, з інтерв'ю з дослідником Володимиром Рувінським. Також розшифровуються кар'єри двох пропагандистів: італійця Вітторіо Ранджелоні, який мандрує світом, та українки Діани Панченко. Розслідування йде слідами журналістів, які зникли з Мелітополя.